

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

SABADO 19 de DICIEMBRE de 1925.-AÑO XXIV.-Núm. 8.764.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

LA BOCA DEL PUERTO DE MELILLA

LOS MARINOS SE DISPONEN A DAR SU OPINIÓN

En la última memoria publicada por el ingeniero director de la Junta de Fomento, se pone de manifiesto la necesidad de fijar definitivamente, y lo antes que sea posible, la orientación de la boca de nuestro puerto, en vista de las dudas existentes respecto a que sea la más apropiada la que figura en el proyecto hoy en ejecución.

Cualquier dato—dice la memoria—cualquiera indicación que le sugiera la lectura de estas páginas al lector, comunicándomela, realizará una labor útil, digna de agradecimiento, pues contribuirá a la solución de tan delicado problema de vital interés para Melilla y para la actuación de España en esta región.

El capitán de fragata don Arsenio Rojí, que mandó el cañonero «Cánovas del Castillo», con el que varias veces visitó estas aguas, acude a ese llamamiento del ingeniero director, desde las páginas de la «Revista General de Marina», que edita el Estado Mayor Central de la Armada, e invita a su vez a sus compañeros los numerosos comandantes y a los capitanes de la Marina mercante que con tanta frecuencia fondean en Melilla, para que a la vista del problema planteado, expongan sus opiniones sobre la que estimen solución más acertada, a fin de que Melilla disponga en el porvenir de un verdadero puerto de refugio contra los levantes, que pueda ser tomado en todo momento. La «Revista General de Marina» para ello brinda sus columnas a las contestaciones, en las que rehusando toda crítica, se aporten elementos de juicio encaminados a la más práctica solución.

En cuanto al capitán de fragata Rojí, expone por anticipado su juicio en los siguientes o parecidos términos, estimando varios gráficos para mayor claridad de lo que expone.

Empieza por consignar que la prolongación del llamado dique E. a pesar de lo poco que todavía avanza, deja ya sentir su beneficiosa influencia, sin que se deba citar en contra de esto la pérdida de algunos veleros en los dos últimos temporales de Noviembre de 1924 y Marzo de 1925, de intensidad tal, que de no existir la defensa que ya proporciona el incipiente malecón, a la pérdida de los veleros, debida, en parte, a la exagerada ventolera que toman sus aparejos y a las no muy reforzadas cadenas de que disponen, se hubiere sumado la de la casi totalidad de los buques, que fueron sorprendidos por el mal tiempo, fondeados en el interior y que aunque tuvieron que reforzar sus amarras sin disponer de boyas de verdadera confianza, afortunadamente aguantaron, a pesar de que fueron de tan extraordinaria violencia dichos temporales, que pocos son los que recuerdan otros semejantes.

Contribuyó a esta violencia el hecho de que de los tres largos o sea direcciones en que puede avanzar la mar arbolando cada vez más, por no encontrar islas o costas, donde al romper modere su violencia, a saber: largo de León N. un cuarto N. E. de 700 millas; largo de Génova N. E. 800 millas y largo de Salerno E. N. E. 1000 millas, fué preci-

samente el E. N. E. el viento en ambos temporales o sea de la dirección más perjudicial de los tres largos citados.

A pesar de esto—dice el señor Rojí—la línea de los morros de la orientación proyectada, para la boca del futuro puerto, sigue la dirección del citado largo de Salerno o sea que el malecón que termina en uno de los morros apenas cubre al otro, por lo cual es más que probable que la mar del E. N. E. se dejara sentir con violencia en el interior del puerto.

Por otra parte, si se tiene en cuenta que el promedio de las observaciones anuales da 125 días de viento N. W., 56 del W. y 9 del S. W., se viene a la desfavorable consecuencia, para dicha orientación, de que durante 190 días o sea más de medio año, quedarán los veleros imposibilitados de tomar el puerto con su aparejo y de todo es conocida la cantidad de faluchos que buscan refugio en Melilla contra los ponientes y que se verían obligados a pedir remolque de entrada con gasto superior a sus modestas posibilidades.

Ni aun siquiera tiene esa orientación el apoyo de las corrientes reinantes, pues si bien es cierto que en la calma se deja sentir una de N. a S. como ramificación de la general de W. a E., procedente del Estrecho, para la cual la boca estaría acertadamente orientada, evitando que en el puerto entrasen acarrees, en cambio con los vientos del primero y segundo cuadrantes, cambia por completo la dirección para tomar la de S. a N. en el caso de que se acumulasen las aguas en el saco Tres Forcas Cabo Tenez y desbordasen hacia el Norte, lambiendo la costa del primero de dichos cabos, con los grandes transportes de arena de la playa del Hipódromo, que tendrían fuerza entrada en el puerto. Tan acentuada es la tal corriente, hacia el Norte, con los vientos del primero y segundo cuadrantes, que con el N. E. fresco, muchos veleros al doblar el morro actual, quedan parados y se van contra el malecón en construcción por dominar el efecto de la corriente al del viento.

Las turbias del Río de Oro, que con frecuencia llenan el puerto y sus visuales hasta varias millas al N. del Cabo de Tres Forcas, confirman esta corriente lateral hacia el Norte.

Nada digamos de los buques de vapor que desde el Estrecho de Gibraltar, donde procede la mayoría del tráfico que de día en día aumenta, se dirigen a Melilla en busca de mineral, tengan que tomar el puerto iniciado el levante. Para doblar el morro han de atravesarse al viento y a la mar con riesgo de ser arrastrados hacia la playa del Hipódromo y precisamente al verse obligados a moderar la velocidad entre mareas, una vez enfilada la boca, dejarán a su favor el otro morro, con riesgo de ser arrastrados contra él.

Obsérvese también que en el referido proyecto, la forma casi circular del dique S. que tiene su punto de arranque por encima y próximo a la desembocadura del Oro, tenderá a conducir los arrastres del mismo, precisamente hacia la boca del puerto.

EL SEÑOR MENDILUCE, DIRECTOR GENERAL DE PENALES

Cerrado el número de ayer, recibimos la grata noticia de haber sido nombrado Director General de Penales, nuestro entrañable amigo y compañero, el auditor de brigada, don Constante M. de Mendiluce, y hubimos de limitarnos a insertarla sin comentarios.

Como triunfo propio, consideramos el de don Constante; no en vano ha convivido con nosotros desde el año tercero de la publicación de El Telegrama del Rif, que el próximo entrará en el vigésimo quinto; después de su partida, sigue honrando estas columnas con frutos sazonados de su privilegiada inteligencia.

Una gran modestia caracteriza al nuevo Director de Penales, y a ella se unen la bondad y cultura poco comunes. No es pues extraño, que aquí goce de generales simpatías y las conquistas en cuantos puestos desempeña.

Conocer el ministro de Gracia y Justicia de la positiva valía de nuestro compañero y de los servicios que ha prestado durante la actuación del Directorio en la secretaría del general Vallespina, le ofreció el citado cargo; y, como repetimos, es hombre modesto, agradeciéndolo, declinó el honor, hasta que pudo vencerse su resistencia.

Su paso, dejará honda huella en la Dirección de Prisiones, pues tiene sólida preparación y especiales estudios.

Estamos seguros de que estas líneas, que inspiran el cariño y la justicia, herirán la modestia de que hablamos; mas ha de resignarse. La vida pública, que comienza, le imponen sacrificios.

Marcha del Alto Comisario

Al mediodía de ayer, se trasladó a la base de hidros de Mar Chica, el Alto Comisario y general en jefe don José Sanjurjo.

Cerca de la una se elevó en un Dornier pilotado por el capitán Hidalgo de Cisneros, que emprendió el vuelo con dirección a Río Martín.

Le acompañaban su ayudante, el comandante Martín Alonso y el señor Brojó.

A despedir a S. E., acudieron a la base de hidros el comandante general Castro Girona, los generales García Aldave y Gómez Morato, coroneles Sánchez Ocaña y Godeo, director de la Intervención civil, señor Zapico, otros jefes y oficiales y algunos amigos.

Desearios al ilustre general Sanjurjo un feliz término de viaje.

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

Gabanes de cuero
HUGO BRAUNER
Carlos de Arellano, 9

El Sr. Zapico visita Nador y Segangan

Ayer visitó los poblados de Nador y Segangan, el director de la Intervención civil de la Alta Comisaría, don Emilio Zapico. Le acompañaban el coronel Godeo, cónsul asesor señor Gabaldón, intérprete señor Tubau y comandante Hededia.

El señor Zapico visitó detenidamente los citados poblados, estimando de urgente necesidad la realización de algunas reformas de carácter urbano y de otra índole.

Los señores Zapico y coronel Godeo, fueron cumplimentados por las autoridades y significados vecinos.

Los excursionistas regresaron a la plaza en las últimas horas de la tarde.

Información del frente de Melilla

Obras de Ingenieros

En la próxima semana serán remitidos al sector de Aixdir, diez barracones y veinte blocaos, para ser emplazados en aquellas posiciones.

Herido por explosión de una bomba de mano

En el blocao Valverde, del sector de Tizi-Asa, al arrojar una bomba de mano, explotó prematuramente, resultando herido gravemente en el brazo derecho, el cabo del batallón expedicionario de Alava, Manuel Díaz Ramos.

Conducido a la enfermería de Tafersit, fué preciso amputarle el miembro lesionado.

Más tarde, fué evacuado a uno de los hospitales de la plaza.

Los soldados que llegarán hoy

En el vapor correo de hoy, llegarán 217 soldados del regimiento de Wad-Rás, con objeto de relevar a los de los reemplazos de 1922 y 1923, pertenecientes al batallón expedicionario del citado regimiento, que han de marchar repatriados el próximo día 22.

Se esperan dos banderas

De un día a otro llegarán de Aixdir la segunda y tercera banderas del Tercio, que con tanta eficacia y bizarría han tomado parte en las operaciones llevadas a cabo en aquel sector desde que en él desembarcaron nuestras tropas.

Dichas unidades, que están mandadas por los comandantes Méndez Vigo y Escames, marcharán destacadas a Ben Tieb. Para relevarlas, marchará a Alhucemas la primera bandera que manda el comandante Pueyo, y que actualmente forma parte de la guarnición de Kadia.

Los tenientes coroneles Zegri y Corróns

En uso de permiso han llegado de Kadia, los primeros jefes de los batallones de Cazadores de África números 14 y 13, don Antonio Zegri y don Manuel Corróns, respectivamente.

Noticias varias

Ha marchado al campamento de Tafersit el capitán de Ingenieros, Pérez Reina, para encargarse en unión del también capitán del mismo Cuerpo, Fernández Villar, de las obras defensivas que han de realizarse en las diversas posiciones de aquel sector.

—En la base de hidroaviones de Mar Chica y en el aerodromo de Taunima, se han construido depósitos para la recogida de aguas.

—En la Comandancia de Ingenieros, se celebró ayer mañana una subasta para las obras de aprovechamiento de los pozos de Buafarcí, siendo adjudicada la obra a don José Vera.

Las señoras de Sánchez Ocaña, Membrillera y Escartín, estuvieron ayer en el hospital Alfonso XIII, distribuyendo entre los heridos y enfermos, cajetillas de tabaco y carpetas conteniendo cinco sobres y pliegos para escribir, enviado este último donativo por la Papelería Española como donativo a los soldados.

—Se ha incorporado a su destino, en el primer grupo de hospitales, el teniente médico don Juan A. Hernández Sánchez.

—En el campamento de Tafersit, resultó herido, en accidente casual, el sargento de la Comandancia de Intendencia don Antonio Plasencia Ortiz.

Después de curado en aquella enfermería, fué trasladado a la plaza.

—Se ha hecho cargo accidentalmente de la asistencia facultativa de las fuerzas aéreas de este territorio, el teniente médico don Manuel Muñoz Giménez.

—En el reconocimiento verificado el día 15 en el hospital de Alfonso XIII, fueron declarados inútiles, 12 soldados, inútiles temporales, 2 y útiles, 7.

Hoy llegará el vapor correo

El temporal reinante, nos dejó ayer sin correo. Por fortuna, el tiempo tiende a mejorar.

Hoy es esperado el vapor «Monte Toro».

Anoche continuaban fondeados en Cala Tramontana, los buques de guerra y mercantes de que habíamos cuenta en nuestro último número.

Al mediodía de ayer, se refugiaron en dicha Cala, el crucero «Princesa de Asturias» y el cañonero «Canalejas». Este último, cuando se dirigía a Ceuta, recibió orden de venir a Melilla para sustituir en el servicio al cañonero «Dato».

DEL LIBRO DE LA VIDA

COMENTARIOS

Los pobres y humildes son más felices que los seres privilegiados. Sus alas silenciosas y anónimas son más venturosas. Sus pensamientos más profundos.

Como compensación a un vivir sobrio y modesto—la modestia es una flor del espíritu, un aderezo del alma—al humilde, le acarician las perfumadas brisas de una aurora sonriente, de un ensueño dulce y bienhechor, que le brinda con los más bellos ideales.

Hay que amar la vida sin prejuicios, sin recelos ni desconfianzas, pero amarla con fe y con entusiasmo. El entusiasmo, que tiene su altar y su trono en el fondo del corazón, es el generador más noble de nuestras acciones, el mejor motor en nuestros actos de virtud, de inteligencia y de amor al prójimo.

Cuesta más trabajo ser malo que ser bueno. Hay una voz interior que nos manda obrar siempre bien.

Es inconcebible, que el hombre medianamente organizado, con medio adarme de sinderésis, en las obscuridades de su escepticismo, de sus dudas e incomprendiones, de sus duelos y amarguras, mire con indiferencia su destino y no sospeche siquiera, que su finalidad no es, no puede ser, la de una higuera o una chumbera, la de un pino o un alcornoque.

Hay seres que vienen a esta vida con el sello borreguil y para los cuales es completamente inútil toda reacción mental, toda clase de cultivos.

Todos tendemos hacia las «alturas», hacia esas alturas ficticias donde podemos satisfacer nuestra vanidad y nuestro afán insaciable de ser admirados y adorados—sueños fugaces y engañosos—sin pensar que en esos planes tan altos, reina siempre un aire místico, irrespirable y olvidando que Dios mira de cerca las cosas humildes y desde lejos las soberbias.

Los inapreciables valores del pudor y de la castidad, han sufrido una baja considerable en estos tiempos que disfrutamos.

La voluptuosidad de los sentidos es todo lo contrario del éxtasis, del arrobamiento del espíritu que abre las puertas al jardín de nuestros ensueños.

Si no juzgásemos de las cosas con los ojos puestos en la negra realidad, si obedeciésemos sólo a los nobles impulsos de nuestro corazón, ¡de qué otro modo tan distinto obraríamos!

Si el hombre es el que gana el pan con el sudor de su frente, la mujer es quien lo sazona y reparte con su gracia inagotable. Alma vestida de blanco de la que fluyen raudales de piedad y de consuelo. Pródiga en ese amor que es como fuente de detección divina, como dulce madrigal que alegra nuestra vida convirtiéndola en eterna primavera, matizada de flores, rica de esperanzas...

Buceando en nuestro propio ser, llegamos

Mellilla 5-12-25

A. de AIZPURU.

BIBLIOGRAFIA

«Hielos heroicas», de Francisco Carcaño

No por compartir las labores periodísticas, desde hace muchos años, nuestro fraternal camarada el brillante escritor y culto comandante de Ingenieros, don Francisco Carcaño, vamos a poner en nuestro comentario el favor de una leal amistad, sólidamente cimentada en largo tiempo de convivencia.

Los lectores de El Telegrama del Rif habrán podido apreciar, mejor que nosotros, la asidua y brillante labor de este ameno escritor que ha popularizado en sus columnas el pseudónimo de «Parrravichino», a través de sus crónicas, llenas de gracejo y de sabor local, saturadas de fino humorismo y esmaltadas con esa prosa limpia y fácil con que engalana el autor de «Hielos heroicas», todos sus trabajos literarios.

«La Novela Africana», esa simpática revista mellileña que nos va revelando todos los valores literarios de casa, ha publicado una preciosa e interesante novela que nuestro querido compañero Carcaño ha intitulado «Hielos heroicas» y que, huyendo, modestamente, de títulos llamativos, pudo muy bien bautizarla con el de «Esta tarde a las siete».

Resulta muy difícil en las cortas proporciones que encierran esta clase de producciones literarias, circunscribir un asunto, una novela que a la par de tener un enredo gracioso e intrigante, reúna las bellezas descriptivas y las galas de estilo que concurren en la obra de «Parrravichino».

Hay en ella verdaderos aciertos de observación y de técnica. ¡Lástima grande que algunos de sus capítulos no tuvieran otros empeños más elevados, mejor dicho, un marco más digno que el de una revista semanal!

Una mujer deliciosamente inquieta: una carta que sabe recoger a tiempo una mano discreta y pecadora y que deja caer una mujer que olvidó sus deberes conyugales, en la acera del Casino, foco de las murmuraciones provincianas. El contraste de esta mujer frívola y ligera en el seno de un hogar austero, formado por una familia de noble linaje militar en el que todas las abnegaciones no bastan para impedir su ruina moral y el inútil sacrificio. Esta es la novela de Francisco Carcaño, impregnada de nobles acentos humanos, que dejan en el alma a pesar de sus bellos pasajes, un sabor amargo.

Celebramos el éxito de nuestro compañero como algo nuestro e inseparable con la vida de esta casa, y le alentamos para más altas empresas literarias.

Ayer subió al cielo la preciosa niña Paquita Herrán Torres, hija de don Francisco Herrán Peinado.

Ni los auxilios de la ciencia ni los cuidados de sus amantísimos padres, pudieron evitar el fatal desenlace.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame por la desgracia que llora.

Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del malogrado joven don Antonio Onieva Ortiz, hijo de nuestro apreciable convecino don José Onieva.

Presidían el duelo don Joaquín Bueno, don José Sánchez, don Angel Llamas, y el padre y el tío del finado don José y don Emilio Onieva.

El féretro iba conducido en magnífica carroza, arrastrada por cuatro caballos, de la empresa «Nuestra Señora de los Llanos».

mos a encontrar lo más íntimo, lo más humano, ese «quid divinum» que nos hace dueños de nosotros mismos, que nos dá el máximum de vitalidad y de valor, vigorizando nuestra voluntad al calor del lumínar sagrado de la conciencia, que es el mejor guardián de nuestras acciones. De esas acciones que cuantos nobles y honradas, tienen una voz mucho más clara que las palabras. Qué sería de nosotros—hablo de los que tienen algo sobre los hombros y no consideran la vida como una simple función biológica—qué sería de nosotros, reptilo, sumidos en este mar de tristezas, en esta vida de mística nostalgia, de hastío bizantino, como canción monorítmica insoportable, sin la fantasía creadora, sin ese fuego inextinguible en esa facultad que despierta en nuestra alma el oro dormido del Rhin, que dice Wagner que nos hace dueños de nosotros mismos y conscientes de nuestro destino, trasladándonos del ayer al mañana?...

Sin esa facultad que es el verbo generador de nuestras redenciones futuras, que despierta en nosotros corrientes de consuelo, de amor y de esperanza, con las más ideales confidencias reveladoras...

Aunque creamos que hemos llenado nuestra alma con el contenido espiritual de la fe cristiana, en los insondables territorios del espíritu, quedan todavía espacios yermos y vacíos sin estudiar, sin investigar, aspiraciones y ansias sin satisfacer, anhelos de una conducta más humana, que llene toda nuestra vida...

Nos faltan todavía los ejes fundamentales de nuestra individualidad.

Para vivir una relativa paz que lleve a nuestro espíritu corrientes de una felicidad también relativa, hacen falta normas de conducta y principios ineludibles de organización social. Pactos de voluntades nacidas al calor de las más nobles determinaciones que produzcan ideas y energías salvadoras.

Fuerzas psíquicas y energías éticas que modelen nuestros actos en el crisol de las más altas y rítmicas, habiendo una rigurosa y fiel revisión de valores, aceptando sólo aquellos consagrados por la altura de los propósitos y con actos de pureza y de abnegación. Poner un dique a las ambiciones bastardas, a los ciegos egoísmos; a las «caudillas» de rebeldía.

Cerrar las fronteras a todos los comparsas que representan la política de los instintos.

Substituir las viejas y desacreditadas mentiras, esos sistemas de debilidad y de cobardía, por nuevos procedimientos en los que entre como factor principal el pudor, el sentido del deber, el culto al honor y a la verdad.

Y por último, limpiar la maleza de nuestro «yo superficial», trasladando nuestras vidas a un plano más humano, al de las realidades trascendentales que nos envuelven y cuyo secreto no descubriremos nunca con la lógica formal de nuestra inteligencia.

Es un secreto, no a estudiar ni a definir, sino a sentir...

A. de AIZPURU.

Mellilla 5-12-25

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

El audaz incendio del poblado de Emsá

NUEVOS E INTERESANTES DETALLES DE LA HAZAÑA DEL TENIENTE RODRIGUEZ. LOS REBELDES CREIAN QUE SE TRATABA DE UNA COLUMNA. SIGUEN LAS LLUVIAS Y EL FRIO. MEDIDAS HIGIÉNICAS. LA SITUACIÓN POLÍTICA.

REGRESO DEL ALTO COMISARIO

Tetuán 18

Amplio detalles del hecho meritisimo realizado por el teniente Rodríguez Canivazo, de que di cuenta en mi conferencia de ayer, pues realmente es digna de divulgación.

La noche del quince, saltó de Río Martín a bordo de la gasolinera de la Aduna, patronada por el paisano don José García López y sigilosamente desembarcaron el oficial y los melhanites en la playa de Emsá.

Una vez en tierra, dijo el teniente a sus hombres: —Hay que sorprender las guardias enemigas; y sin vacilar, se lanzaron a la peligrosa aventura.

De una peligrosa aventura se trataba, pues la playa y el terreno próximo se hallan muy vigilados; temiendo los rebeldes un desembarco habían reforzado las guardias.

La sorpresa produce enorme efecto. La primera guardia, cae en poder de los nuestros y los que no son hechos prisioneros, perecen en la refriega. Los supervivientes, creen que se trata de la vanguardia de una columna. No de otro modo se concibe que se entreguen a discreción.

La segunda guardia se parapeta en los acantilados tratando de hacerse fuerte, pero el arrojado de nuestros que atacan con bombas de mano, los lleva a la rendición. Creían también en el desembarco de una fuerte columna.

Mientras unos llevan los prisioneros al bote que remolcaba la gasolinera, el oficial, con otros, se dirige al poblado y lo incendia, arrojando bombas de mano contra los que tratan de defenderlo. En esta lucha cae herido el teniente Rodríguez.

No importa; el bravo oficial sigue adelante, mientras los montañeses tiran al azar en la oscuridad de la noche.

Una vez embarcados los prisioneros, lo hace el teniente y al poner pie en el remolcador vitoria a España, grito que repiten todos y el eco difunde por aquellos silenciosos valles.

Cuando la canoa parte para Río Martín, el enemigo trata de reaccionar pero es tarde. Los prisioneros merician con extraña alcañal de valientes que les ha apresado y que se acomodan entre ellos en el carabo.

A la una de la noche, entra en el poblado de Río Martín, el extraño convoy. Vienen más que fueron; es una unidad la que regresa superior en número a la que marchara.

Al amanecer de esta noche llena de emociones y de inquietudes, se halla el héroe de la aventura tomando declaración a los prisioneros sin que le importe el descanso ni la herida del hombre que sufre.

S. M. el Rey, el jefe del Gobierno, y el General en Jefe, le han felicitado, como el Comandante General y jefe de las Intervenciones.

El enemigo tiene nueva prueba de que nos pertenece en absoluto la iniciativa, de que se halla a merced nuestra. Estos y otros golpes contribuyen al quebranto de la moral contraria, tanto como elevan la moral propia.

Se sabe que ahora pretenden sacar contingentes de Beni Tuzin y Beni-Uriaque para lograr algún éxito en la zona francesa que pueda repercutir en la occidental española y el territorio de Uaxan, donde los indígenas dan preferencia a las faenas agrícolas, aprovechando las abundantes lluvias, que brindan halagadoras promesas.

Poco después de las dos ha llegado en el hidro «Dornier núm. 5», el general Sanjurjo. Amaró el aparato en Río Martín.

El Alto Comisario vino en automóvil a Tetuán, dirigiéndose a la Residencia, donde almorzó.

El viaje fué feliz.

En Ceuta se celebrarán Consejos de guerra de Cuerpo, para ver y fallar las causas instruidas contra el soldado de Regulares, Teófilo Rodríguez, por inutilización voluntaria y contra cuatro legionarios, por deserción.

El fuerte temporal de Levante que reina en estas costas, nos mantiene incomunicados postalmente con la Península. Hace dos días que no se recibe correo.

El vapor «Aramendi» se considera totalmente perdido. Sus tripulantes marcharán a Bilbao, tan pronto el tiempo lo permita.

El oleaje rompió las amarras del laúd «María de los Remedios», de la matrícula de Ceuta, arrastrándolo hasta el muelle de la Puntilla, donde no sin trabajo pudo ser amarrado. Ha sufrido ligeras averías.

po del capitán médico don Leandro Martínez Sánchez.

La situación política es cada día más halagüeña, reinando absoluta tranquilidad.

Los escasos emisarios del cabecilla rebelde se mueven desesperadamente en busca de prosélitos, sin que sus gestiones obtengan fruto.

Las cabillas sometidas auxilian a los mejanzines, por sí sufren agresiones. La mala fortuna que acompañó a los recientes intentos y las bajas sufridas por los rebeldes, les hace ya cautos.

En Ceuta se celebrarán Consejos de guerra de Cuerpo, para ver y fallar las causas instruidas contra el soldado de Regulares, Teófilo Rodríguez, por inutilización voluntaria y contra cuatro legionarios, por deserción.

El fuerte temporal de Levante que reina en estas costas, nos mantiene incomunicados postalmente con la Península. Hace dos días que no se recibe correo.

El vapor «Aramendi» se considera totalmente perdido. Sus tripulantes marcharán a Bilbao, tan pronto el tiempo lo permita.

El oleaje rompió las amarras del laúd «María de los Remedios», de la matrícula de Ceuta, arrastrándolo hasta el muelle de la Puntilla, donde no sin trabajo pudo ser amarrado. Ha sufrido ligeras averías.

El oleaje rompió las amarras del laúd «María de los Remedios», de la matrícula de Ceuta, arrastrándolo hasta el muelle de la Puntilla, donde no sin trabajo pudo ser amarrado. Ha sufrido ligeras averías.

El oleaje rompió las amarras del laúd «María de los Remedios», de la matrícula de Ceuta, arrastrándolo hasta el muelle de la Puntilla, donde no sin trabajo pudo ser amarrado. Ha sufrido ligeras averías.

El oleaje rompió las amarras del laúd «María de los Remedios», de la matrícula de Ceuta, arrastrándolo hasta el muelle de la Puntilla, donde no sin trabajo pudo ser amarrado. Ha sufrido ligeras averías.

El oleaje rompió las amarras del laúd «María de los Remedios», de la matrícula de Ceuta, arrastrándolo hasta el muelle de la Puntilla, donde no sin trabajo pudo ser amarrado. Ha sufrido ligeras averías.

CORRESPONSAL.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Ayudantes
Madrid 18
Se nombran ayudantes del general de división don Leopoldo Saro, a los comandantes de Infantería don José Salcedo y don Narciso García Loigorri.

Distintivo
Se concede el uso del distintivo de Fuerzas Regulares, al capitán de Infantería don Mateo Castillo, teniente don Félix Fernández Prieto, don José García Pino, don Pascual Rey, y don Servando Acande y alféreces don José García Mendoza y don José Ferrer.

Aplicado
Son declarados aptos para el ascenso al empleo inmediato, en Infantería, los tenientes coronales, desde don Francisco Paig Izquierdo, hasta don Miguel Alvar González, comandantes, desde don Ramón Alfaro, hasta don Ramón Olajalib y tenientes de la reserva desde don Joaquín Barba hasta don Dionisio Ayudarte.

Resolución favorable
Lo ha sido la recaída en la instancia elevada por el suboficial de Artillería, don Cristóbal Callar Malos, haciéndosele el abono que pedía para el tiempo de permanencia en África.

Concurso
Ha sido designado para cubrir una vacante en la compañía de obreros de los talleres del cuerpo de Ingenieros cuyo concurso se anunció oportunamente, el teniente de la Escala de Reserva del Batallón de Ingenieros de Melilla, don Jesús Aouca.

Medalla de Marruecos
Se les concede a los capitanes de Infantería don Juan Grau y don Alfonso Moreno; al de Caballería don Alejandro Sierra; al teniente de Ingenieros, don Domerciano Conde Mozo; al alférez de Infantería don Buenaventura Blasco, al suboficial don Julio Lodo y al sargento don Francisco Carmona.

Cuentas aprobadas
Lo son las de material correspondiente al primer cuatrimestre del vigente ejercicio económico de la Maestranza de Artillería de Melilla.

Los gastos de calefacción
Se resuelve que la cantidad de veinticinco pesetas que reglamentariamente están autorizados los cuerpos para cargar al fondo de material por el concepto de calefacción de oficinas, quede aumentada hasta setenta y cinco o cincuenta pesetas, dejando al criterio de los Capitanes Generales, a fijar este aumento, según las condiciones climatológicas de cada guarnición.

Confirmación de ascensos
Se confirma el ascenso a suboficial de complemento de Infantería, de los sargentos don Amadeo Moreno, don Luis Rivas Santos, don Enrique Martín, don Juan Bautista Cachaza, don Jesús Abaigar, don Desiderio González, don Enrique Vaquero, don Miguel Gracia, don Enrique de las Heras, don Norberto Guerra don Petronilo Cejudo, don Eusebio Francés don Julio Escola, don Arturo Larrara, don Mariano Sanz Asensi, don José Díaz, y don Ismael Suárez.

Ración de África
Concédese ración de África a la familia del escribiente del hospital Docker de Melilla, don Ernesto Ripoll Mestre.

Incorporación de aspirantes a automovilistas
Se dispone la incorporación al Centro Electrotécnico, en la primera decena del próximo Enero, de dos individuos por cada uno de los regimientos de Infantería del Gerona número 22 al de Alcántara 58 y del 71 de Corona al 78 Tarragona a fin de completar la instrucción automovilista, con objeto de hacerse cargo de la segunda y tercera series de automóviles de enlace.

Ingreso en inválidos
Se concede el ingreso en el cuerpo de Inválidos al capitán de Infantería don Ramón García Larrea, y a los sargentos del Tercio, don Francisco Macián, Pérez y de la Mechalla de Tafersit Hamed Ben Haddu Ben Hassen.

Real licencia
Se concede real licencia para contraer matrimonio, al teniente coronel de la Guardia civil, don Vicente García Solas.

Ayudante de campo
Cesa en el cargo de ayudante de campo del general don Dalmiro Rodríguez Pedret, el comandante de Infantería, don Pablo de Peray March.

Para desempeñar dicho cargo ha sido designado el de igual empleo don Joaquín Peris de Vargas.

El mando de los Regulares de Melilla
Se confiere el mando del grupo de Fuerzas Regulares de Melilla, número dos, al teniente coronel de Caballería don Pedro Escalera Hasperte.

A Regulares
El «Diario Oficial» de hoy publica una propuesta de destinos de varios oficiales, cuya relación empieza por don Agustín Alonso González, a las Fuerzas Regulares indígenas.

Pasa destinado de plantilla a Regulares de Melilla, el teniente don Salvador Castro y al grupo de Larache, como agregado al comandante don Víctor de Miguel Ugarte.

Queda sin efecto
Queda sin efecto el destino a las Intervenciones militares del territorio de Melilla, del cabo de Infantería Malleu Blasco.

Ascenso
Ascendiendo por méritos de guerra, al empleo superior, el capitán de Infantería, don Julián Cogolludo García.

carro, mientras los otros dos le apuntaban con armas de fuego.
Los detenidos han ingresado en la cárcel.

Se dicta sentencia por un doble homicidio
Valencia 18
Hoy se ha dictado sentencia en la causa seguida por un doble homicidio cometido en el cine del Gid.
El procesado Alberto Llopis, ha sido condenado a la pena de 34 años de reclusión y al pago de una indemnización de 49 mil pesetas.

Dos obreros heridos graves
Zaragoza 18
De un andamio de las obras que se realizan en el puente de la carretera entre Ayerbe y Egea de los Caballeros, se cayeron dos obreros.
El andamio estaba colocado a 16 metros de altura.
Uno de los obreros, que es portugués, se produjo la fractura del fémur derecho y fuerte conmoción visceral. Su estado es de pronóstico grave.
El otro obrero se llama José Corral, de 19 años, al que se le apreciaron la fractura del cráneo y magullamiento gestado es desesperado.

Aparece un cadáver
Don Benito 18
Unos pescadores encontraron en el río Guadiana el cadáver del vecino de Villanueva, Camilo Blázquez, que llevaba varios días en el agua.
Se observó que el cadáver tenía una oreja comida por los peces.

Regreso del jefe Superior de Policía
Barcelona 18
El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas, que había regresado de su viaje a Madrid, el jefe Superior de Policía, el cual tardará dos o tres días en posesionarse de su cargo, por padecer fuerte afección bucal, que le impide asistir a su despacho.

Se abre el túnel de Canfranc para el tránsito
Los efectos de las nevadas
Zaragoza 18
Del pueblo de Arañones, se reciben noticias comunicando que con motivo de las frecuentes e intensas nevadas de estos días, el tránsito ha quedado interrumpido.
Por esta causa, ha quedado abierto el túnel de Canfranc, para el paso a Francia.

Aparece el cadáver de un joven
Bilbao 18
Anteayer apareció en la bolsa de la mina «Franco-belgas», el cadáver de un joven llamado Moisés Oca, de 22 años.
Al hacerse la autopsia, se vio que el cadáver presentaba una herida por arma de fuego.
El juzgado comenzó a practicar las oportunas diligencias ordenando la detención de Pablo Combarcos, en cuyo domicilio se hospedaba Moisés, con sus hermanos Julián y Pedro.
Se atribuye el crimen a que el muerto mantenía relaciones con una joven de trece años hija del detenido, a las que éste se oponía.

El Capitán General aprueba la sentencia de muerte
La Línea, 18
Ha sido detenido por la guardia civil un individuo llamado Faustino García, que es uno de los atracadores y autores de la muerte del policía, hecho ocurrido en Vitoria el sábado último.
Durante dos días el detenido se negó a dar su nombre, habiéndolo hecho hoy.

Peticiones de indulto
Burgos 18
El Capitán General de la región, ha

dado su aprobación a la sentencia de pena de muerte dictada por el Consejo de guerra contra Lázaro Sanz, autor de la muerte del policía Olmos.
Numerosas entidades de esta capital se han apresurado a dirigir telegramas al Mayordomo Mayor de Palacio y al jefe del Gobierno, solicitando que se conceda el indulto.

DEL EXTRANJERO
El Consejo de Berna reelegido
Berná 18
Ha sido reelegido en su totalidad y sin ninguna oposición, el Consejo Federal.
Del referido consejo ha sido nombrado Presidente para la confederación del año 1920, M. Henry Heshelin, jefe del departamento de Justicia.

Los nuevos proyectos financieros
París 18
Todos los diarios de esta capital estiman que los nuevos proyectos de saucamiento financiero no serán elaborados exclusivamente por el ministro de Hacienda, sino que en ellos participará también el Gobierno de Nauen.

La censura de la prensa en Roma
Roma 18
En el Senado ha sido aprobado por 146 votos contra 56 la nueva ley de censura para la prensa.

Silva encargado de firmar Gobierno
Lisboa 18
Ha sido encargado de formar Gobierno el jefe del partido democrata don Antonio Maria Silva.

El Gobierno de los soviets en la conferencia del desarme
Ginebra 18
Por la Sociedad de las Naciones ha sido invitado oficialmente para asistir a la conferencia del desarme y participar en los trabajos preparatorios para lo mismo, al Gobierno de los soviets.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recetas más francas que se han en la etiquetas exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Lo que dijo ayer el marqués de Estella en el Consejo Supremo

En el Senado francés se discute la actuación del general Sarrail en Siria. La subvención a las Diputaciones. Llegada de los restos de López Silva. La reorganización de los Ministerios.

La reorganización del Consejo Superior Ferroviario
Lo que publica la «Gaceta»
Madrid 18
La «Gaceta», en su número de hoy, publica un real decreto relativo a la reorganización del Consejo Superior Ferroviario, que está constituido por veintiocho vocales y presidente.
El presidente y nueve vocales, formarán en el Consejo la delegación del Patrimonio Ferroviario Nacional.
Uno de los vocales será jefe de los servicios de ferrocarriles militares y los otros ocho serán nombrados por el ministerio de Fomento. Uno que tendrá competencia en asuntos de ferrocarriles, será propuesto por el ministro de Hacienda, y otro que deberá tener el título de Ingeniero industrial, será propuesto por el ministerio del Trabajo.
Los restantes pertenecerán al Cuerpo de Ingenieros de caminos.
Los otros diez vocales constituirán la delegación de las Compañías de Ferrocarriles y serán nombrados cinco por el ministro de Fomento y los cinco restantes, representarán, cuatro de ellos, a los intereses del Comercio, y serán nombrados por el ministro de Fomento a propuesta de las Cámaras, y el otro vocal ostentará la representación de los agentes y obreros ferroviarios.
El presidente nato del Consejo Superior de Ferrocarriles será el ministro de Fomento, y el presidente efectivo, lo nombrará el Gobierno, designando el ministro de Fomento el cargo de vicepresidente.
El mandato de los vocales durará seis años y se renovarán por mitad, de tres en tres años.
Dichos vocales asistirán con voz y voto a las sesiones de pleno y continuarán percibiendo dietas de cincuenta pesetas.
El ministro señalará las dietas.
A la publicación de este decreto en la «Gaceta», tanto los ministerios como los organismos representados en el Consejo señalarán los vocales de sus respectivas representaciones que hayan de continuar.
Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al cumplimiento de este Real decreto.

La reorganización de los ministerios
Despachando con el Rey
Madrid, 18
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el presidente del Consejo y ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.
Al salir del regio alcazar, el ministro de Instrucción Pública dijo que el Rey había firmado varios decretos, entre ellos uno de reorganización del ministerio de Instrucción Pública y otro creación de la Dirección General de Enseñanza Superior y Secundaria.
El ministro del Trabajo manifestó que el Monarca había firmado también un

decreto de reorganización de su departamento y otro creando, en sustitución de la Comisaría Regia de Pósitos, la Inspección general de Pósitos y Colonización.

La dimisión del vizconde de Eza
Madrid, 18
El Rey ha firmado también un decreto admitiendo la dimisión del vizconde de Eza en el cargo de presidente de la Junta de Colonización.

El pésame de Romanones
Madrid 18
El conde de Romanones ha visitado hoy al de la Mortera, con objeto de expresar el gran sentimiento que le ha producido la muerte de su padre, el eximio político, don Antonio Maura.
Don Alvaro salió emocionadísimo de la visita de pésame.

El general Primo de Rivera en Palacio
Madrid 18
Esta tarde estuvo en Palacio, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.
El marqués de Estella no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El subsidio a los obreros mineros
Madrid 18
El presidente del sindicato minero de Asturias, señor Llaneza, se propone visitar al Gobierno para solicitar que se prorrogue el plazo del pago de los subsidios a los obreros mineros de Asturias.

Una Comisión compuesta por elementos extranjeros, visitó al ministro de Fomento
Madrid 18
El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, ha recibido esta mañana la visita de una comisión compuesta por elementos extranjeros que solicitaron del ministro, autorización del Estado para invertir sus capitales en obras de riegos, ferrocarriles y carreteras.
El conde de Guadalhorce tomó nota de esta pretensión.

Visitando al Presidente
Madrid 18
Una comisión de estudiantes del Comercio, ha visitado esta mañana al Presidente del Consejo de Ministros para exponerle sus aspiraciones, fundadas en la orientación que marca el nuevo estatuto sobre los estudios mercantiles.

Los ministros de Trabajo y Hacienda
Madrid 18
Parece ser que los ministros del Trabajo y de Hacienda, se proponen pasar en esta Corte las próximas fiestas de Navidad.

NOTAS PALATINAS
El monumento nacional a Cervantes. Audiencia regia
Madrid, 18
Su Majestad el Rey ha recibido una comisión formada por los señores duques de Alba, Ortega Morejón, Rodríguez Ma-

rián, hermanos Alvarez Quintero y Landeño, para dar cuenta de las obras del monumento nacional que se piensa erigir a Cervantes en la Plaza de España, cuyos trabajos están muy adelantados.
El Rey mostró su satisfacción y entusiasmo por la proyectada obra, alentándole para que estas tengan un pronto y digno final.
También recibió don Alfonso en audiencia a los marqueses de Rivera, Hoyos, y Santa Cruz, Patriarca de las Indias, doña Aurora Volloplada, viuda de Arana, don Cesar Rubio, don Pedro La Roda, don Antonio José Gutiérrez, ministro del Perú, ministro de Polonia, a quien acompañaba don Adán Samoiski, y una comisión de la junta de Gobierno de la real y pontificada Congregación de indignos esclavos del Santísimo Sacramento del Caballero de Gracia.
Así mismo estuvieron en Palacio visitando a Su Majestad, el ex presidente de la Mancomunidad catalana, don Alfonso Sala, al que acompañaba el doctor Montagu y el doctor Calama, y fray Santos Quirós con don José Vallarín.

NOTICIAS DIVERSAS
Hundimiento de un cobertizo. Resultan cinco personas heridas
Madrid 18
En la casa número 55 de la calle de Luis Cabrera, se ha hundido un cobertizo alcanzando a cinco personas.
Estas se llaman Josefa Martínez, Josefa Barrera, hermanas Pilar y María Llerela, Pedro Valma y el guardia civil Melquiades García.
Resultaron todos con heridas de alguna importancia.

Varias personas intoxicadas
Madrid 18
En el cercano pueblo de Totán de las Victorias, a consecuencia de haber comido hígado de ternera en malas condiciones, resultaron intoxicados Juana López y los hijos de Rafael Aguilera, Tomás Carmen y Emilió.
Todos se encuentran en grave estado. El vendedor de la carne ha sido detenido.

Sobre el raid aéreo Sevilla-Buenos Aires
El señor Echevarrieta visita el ministro de Marina
Madrid 18
Esta mañana estuvieron visitando al ministro de Marina, don Horacio Echevarrieta y el gerente de la Constructora Naval.
El viceministro Cornejo, manifestó a los periodistas, que continúan celebrándose conferencias entre el comandante del contratorpedero Alsido y el comandante de Infantería, piloto aviador Franco, acerca de la organización del raid Sevilla-Buenos Aires.
Ya se han dado las oportunas órdenes

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

al referido buque de guerra, que se encuentra preparado en Cartagena para que marche a Cádiz.
El teniente de navío D. Juan Moris Durán, que presta sus servicios en la escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona, acompañará al comandante Franco, representando a la aviación naval.

Noticias de Tanger
Una nueva Cámara de Comercio. Los obreros del puerto anuncian la huelga
Tánger 18
Bajo la presidencia del doctor Clós, como presidente del Sindicato de Intereses Económicos, se ha celebrado una reunión para tratar de la fundación de una Cámara de Comercio, de carácter tangerino.
En la próxima reunión, que se verificará una vez que haya realizado los trabajos una comisión organizadora, quedará constituido el nuevo organismo.
Los obreros del puerto, han solicitado se les conceda aumento de sueldo, fundándose en la depreciación del franco y en la carestía de la vida. Al expirar el plazo que la sociedad del puerto pidió para consultar al Consejo de Administración, los obreros, en vista de que no se les ha dado contestación alguna, anuncian su acuerdo de ir a la huelga.
De confirmarse esta noticia, quedarán paralizados totalmente en el puerto los servicios de carga y descarga, almacenes y otros.

Los periodistas y el descanso dominical
Dicen que debe considerarse intangible
Madrid 18
En el local de la Asociación de la Prensa, se ha celebrado hoy la anunciada reunión de los periodistas madrileños.
Asistieron cerca de trescientos, haciendo uso de la palabra muchos de los reunidos.
Los oradores se expresaron unánimemente en el sentido de que el descanso dominical debe considerarse intangible.

Llegada de los restos de López Silva
Un vagón convertido en capilla ardiente.
Cádiz 18
A la una de la tarde fondeó en este puerto el trasatlántico que trae los restos del que fué ilustre santoero señor López Silva.
El ataúd viene envuelto en la bandera española.
Al muelle acudieron las autoridades de esta capital, otras personalidades y representantes de la Asociación de la Prensa de Madrid.
El ataúd fué desembarcado y colocado en un coche-estufa, para ser trasladado a la estación del ferrocarril.
En el muelle se formó la comitiva,

que presidieron el hijo del finado y las autoridades. El féretro fué colocado en un vagón convertido en capilla ardiente, que lo conducirá a Madrid.

Obsequio del presidente del Consejo Supremo

Discurso del general Primo de Rivera Madrid 18.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado esta mañana el acto de ofrecer una copa de Jerez, por el nuevo presidente, general Arraiz de Conde, a los vocales, consejeros togados y jefes y oficiales de dicho alto Tribunal militar.

El general Arraiz de Conde, expresó su gratitud al Rey y al Gobierno por su nombramiento y dijo que está convencido de que el personal a sus órdenes velará a todo momento por el prestigio del alto tribunal.

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, que asistió al acto pronunció elocuente discurso. A nadie le extrañará —dijo—, la designación del general Arraiz de Conde para la presidencia del Consejo Supremo, pues es una figura prestigiosa en su vida tanto en paz como en guerra. Añadió que la designación había sido acogida con cariño.

El Supremo es para nosotros, no solamente el organismo funcional que vela por la aplicación de las leyes militares, sino que las dicta. Debemos colaborar todos unidos en pro del Rey, soldado y de ese otro niño, cuyo trazo se dibuja como vigorosa esperanza.

La sumisión de la kabila de Al Cherif

Una nota de la Presidencia Madrid 18.

En la Presidencia ha sido facilitada la siguiente nota oficial: «Como una prueba del quebrantamiento de los rebeldes y del resultado de la acción política de nuestro Ejército podemos hoy comunicar la importante noticia de que ayer en Alcazarquivir, ha tenido lugar la sumisión al Majzen, ante el general de la zona y caid Larabi, de 27 aduanares, pertenecientes a la kabila de Al Cherif de la Montaña, enclavada en el macizo de Beni Hozmar, situada en el frente comprendido entre Am Rapti y Lucus, constituyendo un total de dos mil familias.

La sumisión la han efectuado unos doscientos representantes de dichos aduanares, quienes hicieron el tradicional sacrificio de un loro, entregando además, un cañón modelo Krupp, de montaña, una ametralladora, un cañón de ametralladora, diez granadas y una tienda bónica, todo ello en buen estado de conservación.

Se les otorgó el amán en las condiciones fijadas por la Inspección general de Intervención.

La visita de un profesor argentino

Madrid 18.

Desde hace varios días se encuentra en Madrid el doctor Cantarell, profesor de la Universidad del Plata, que ha venido a España comisionado por el Instituto Geográfico Argentino, para realizar en nuestro país intensa campaña de difusión americanista.

Clausura de la Exposición de Maquinaria

Discursos de los ministros Madrid 18.

En el hotel Ritz, se celebró en las primeras horas de la noche el banquete organizado por el Comité de la Exposición de Maquinaria.

Presidieron los ministros de Gobernación, Trabajo y Fomento, y los señores Castedo y Echevarría y asistieron entre otros comensales los señores Zaranconell, Vera Murguía y Flora Posada, Zaranconell, Beamungia, y Flora Posada.

El señor Serrano, se lamentó de la ausencia del presidente del Comité, don Germán de la Mora, por causa de la muerte de su padre político, don Antonio Maura. Aseguró un brillante porvenir a la producción española.

Los ministros del Trabajo, y de Gobernación ofrecieron el apoyo del Gobierno a la patriótica obra.

El señor Echevarría, elogió la exposición de maquinaria y dijo que era necesario acelerar el ritmo en el país productor. Terminó brindando por el éxito de la producción española.

Al banquete de clausura, asistieron unos cien comensales.

Lo que dice la "Gaceta"

La subvención a las Diputaciones Madrid 18.

La "Gaceta" publica un real decreto aprobando la distribución de cuatro millones de pesetas para subvención a las Diputaciones con motivo de los gastos ocasionados por los estudios, replanteos y liquidación de las obras en los caminos vecinales, adjudicados por el Estado.

Permisos de Paseos al Ejército

La "Gaceta" publica una disposición autorizando a los Capitanes Generales y General en Jefe del Ejército de África, para conceder permisos de diez días, entre el veinte del actual y el diez de Enero próximo, a los generales, jefes y oficiales, clases y tropas en número que permitan las necesidades del servicio y en forma que éste quede asegurado.

Sobre la reorganización del ministerio del Trabajo

Madrid, 18.

Amplio las manifestaciones hechas por el ministro del Trabajo, señor Añón, a la salida de Palacio.

La Jefatura de los servicios de Colocación e Inspección General de Pósitos, de nueva creación, será desempeñada por el actual director de Pósitos, señor Bargañale.

El Negociado del personal se transformará en sección y será regida por su actual jefe, don Esteban Gil, que se encargará además de la secretaría auxiliar del Ministerio.

Confían como hasta aquí, las Direcciones generales de Emigración y Trabajo. Al frente de la primera, continuará

el general Andújar, que sustituirá al ministro en casos de ausencia y llevará la firma. Se conservan igualmente, las jefaturas de Industria y Comercio y las secciones de orden secundario en el régimen interior de dicho departamento.

Los sucesos de Siria

Interesante debate en el Senado París 18.

En la sesión celebrada ayer tarde en el Senado, el general Bourgeois interpelló al Gobierno acerca de la labor realizada en Siria por el general Sarrail, precisando la política de tolerancia en aquel país. Censuró a Mr. Painlevé por haber llamado demasiado tarde al general Sarrail a París.

Mr. Painlevé contestó al general Bourgeois, declarando que siendo presidente del Consejo, manifestó que no tomaría ninguna decisión definitiva respecto al general Sarrail, hasta tanto tuviese en su poder el informe encargado al general Douport, sobre la situación y las acontecimientos ocurridos en Siria.

Mr. Briand, manifestó a su vez, que había dado instrucciones terminantes al nuevo Alto Comisario para que los derechos de aquellas poblaciones, su libertad y sus propiedades, sean respetadas según los mismos principios aplicados a las naciones occidentales.

Mr. Briand terminó diciendo:—Llevaremos la paz a quienes quieran la paz; pero emplearemos la fuerza contra quienes hagan uso de ella. Nuestras tropas serán retiradas de Siria tan pronto como queden organizadas las tropas de policía para asegurar el orden.

Terminó la discusión, aprobándose una orden del día, pura y simple, que había aceptado previamente el Gobierno. El general Sarrail, asistió a la sesión, presenciándola desde la tribuna pública.

Declaraciones del general Douport

Marsella 18.

Procedente de Siria, ha llegado a bordo del pailebot «Sphinx», el general Douport, que ha hecho las siguientes manifestaciones a la prensa: Mi misión ha sido puramente militar y reservo naturalmente al Gobierno y al ministro de la Guerra, las conclusiones del estudio.

Si puedo decir que la situación ha mejorado notablemente, y debo aconsejar que se acojan con reserva las noticias precedentes de Siria por vía distinta de las autoridades francesas. Solo debe prestarse atención a las noticias enviadas directamente al Gobierno.

Ha agregado el general Douport, que el Alto Comisario, Mr. de Jouvelet, ha sido recibido con gran simpatía.

Las conversaciones que el nuevo Alto Comisario ha tenido en el Cairo con los delegados de la unión Sirio-Palestina, le han dado ocasión de afirmar que Francia está decidida a cumplir el mandato que recibió de la Sociedad de las Naciones.

La cabeza del Alto Comisario

Londres 18.

Comunican a una agencia desde Beirut, que Lassán Kharrat, el bandido que ha aterrorizado los alrededores de Damasco, ha enviado una carta a los periódicos locales en la cual declara que ha designado a cuarenta hombres para que corrien la cabeza a M. de Jouvelet.

Actividad de los rebeldes

Damasc 18.

Han sido tiroteados durante la noche, los trenes que marchaban en dirección de Yaafoula. Las bandas de drusos se han desplazado hacia las regiones de Dhons, habiendo intentado en vano, robar ganados. También han atacado la estación de Coscy que han saqueado, pero sin tocar la vía férrea.

Se realiza una activa propaganda nacionalista en toda Siria. Los discursos del Alto Comisario han producido impresión y en Alepo se realiza una activa campaña, para que se traslade a esta población la capitalidad de Siria.

TIRO NACIONAL

Por disposición del Excmo. señor Presidente, se hace saber a los señores socios que hayan obtenido premio en las tiradas de armas cortas y largas del concurso que se está celebrando, que el reparto de los mismos, se verificará el día 29, después de las tiradas anunciadas para este día.

NOTA.—Se admiten ofertas de palmos «Zuritos» para la tirada de pichón que se ha de celebrar en ésta el día 27 del actual, las cuales podrán presentarse en secretaría de diez a doce y de quince a dieciséis, hasta el día 23.

Méjilla 18 de Diciembre de 1925. El secretario, Andrés García.

Lo MEJOR para la TOS y CATARROS BENZODINA DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

TIENDA DEL ALUMINIO LIQUIDACIÓN A PRECIO DE FÁBRICA POR INVENTARIO

Calle de Luis de Sotomayor (junto a la Comandancia General)



LA NIÑA PAQUITA HERRAN TORRES HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER a las diez de la mañana.

Sus desconsolados padres D. Francisco Herran Peinado y D.ª Sacramento Torres del Cid; abuela D.ª Dolores Torre; tíos D. Antonio Rodríguez, doña Francisca, doña Beatriz y doña María Herran.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que se verificará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Fradilla, núm. 31 (Barrio Obispo), al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedará agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio

Empresa de pompas fúnebres "La Siempreviva"

DESPUES de lavarse con el aromático y espumoso JABÓN Helenia NADA le será tan grato como friccionar su cuerpo con la muy selecta COLONIA HELENIA

FAUBEL, S. A.—MADRID

Pida Vd. estas creaciones en todas las buenas Perfumierías y Droguerías de Méjilla

USE Vd. LA CREMA DENTÍFRICA Blan-Kor

T. S. H. Casa ELECTRA PRIM. 18. 1.

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores L. Marina y P. Lozano

Sillas, Venéreo, Salvarsán y Diatermia Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 principal derecha. (Frente a Hotel de España)

TIRO NACIONAL

Por disposición del Excmo. señor Presidente, se hace saber a los señores socios que hayan obtenido premio en las tiradas de armas cortas y largas del concurso que se está celebrando, que el reparto de los mismos, se verificará el día 29, después de las tiradas anunciadas para este día.

NOTA.—Se admiten ofertas de palmos «Zuritos» para la tirada de pichón que se ha de celebrar en ésta el día 27 del actual, las cuales podrán presentarse en secretaría de diez a doce y de quince a dieciséis, hasta el día 23.

Méjilla 18 de Diciembre de 1925. El secretario, Andrés García.

¡¡JUGUETES!!

Gran Exposición a precios sin competencia DURANTE EL PRESENTE MES DESCUENTOS ESPECIALES A TODOS LOS COMPRADORES SECCIÓN ESPECIAL DE APARTADOS PARA REYES LA RECONQUISTA

Desde el Miércoles 16 de Diciembre SERVICIOS DE AUTOMOVILISMO RÁPIDOS Tres veces por semana: Lunes, Miércoles y Viernes, entre Méjilla, Oujda y viceversa FORNER Y MESTRES Despacho de billetes en Méjilla: Muco X.—D. MODESTO SANCHEZ ROMERO. Teléfono 357 Para más detalles, Central Garage: Alfonso Gurra, núm. 2.—Teléfono 446

¡VIAJEROS: NO CONFUNDIRSE!

Desde el Miércoles 16 de Diciembre SERVICIOS DE AUTOMOVILISMO RÁPIDOS Tres veces por semana: Lunes, Miércoles y Viernes, entre Méjilla, Oujda y viceversa FORNER Y MESTRES Despacho de billetes en Méjilla: Muco X.—D. MODESTO SANCHEZ ROMERO. Teléfono 357 Para más detalles, Central Garage: Alfonso Gurra, núm. 2.—Teléfono 446

REINA VICTORIA "LA CARRERA"

El estreno de «La carrera», comedia basada en la idea de una obra alemana, traducida por Gabaldón y Gutiérrez Ruiz alcanzó un éxito muy estimable.

La acción, que no deja de interesar un solo momento, está muy bien llevada, como no podía menos de esperarse de la reconocida habilidad de los expertos traductores.

Aunque en general la obra se halla excelentemente construida, destacan, por la intensa emotividad de su acción, los actos segundo y tercero.

El diálogo es en todo instante, sobrio y justo, a tono con la interesante comedia.

María y Teófilo Palou, avaloraron con su talento artístico, los personajes que representaban.

Muy bien, como de costumbre, excelente actor señor Aguirre.

En la graciosa comedia de los Quintos, «Sin palabras», alcanzaron un verdadero triunfo, María y Teófilo Palou. Ella, hizo una imitativa creación de su papel, siendo justamente ovacionada.

Pilar Jiménez y Fernández Aguirre, muy acertados e inteligentes.

SEGADO TIRO NACIONAL

Se participa que el reparto de premios a que se hace mención en anuncio aparte se celebrará el domingo día 20 del actual a las 12.30 en el local de la Cámara Oficial de Comercio.

Quedan invitados al mismo los señores socios y familias, como así los generosos donantes de premios.

Lo que de orden del Excmo. señor Presidente se publica para conocimiento. El Secretario, Andrés García.

Propiedades Militares

Don Eugenio Murga y Bastos, comandante de Intendencia, jefe de Propiedades Militares de esta plaza.

Hago saber que autorizado por la Superioridad para proceder a alquilar por gestión directa 18 locales con destino a representación de los batallones expedicionarios de Galicia, Albuera, Isabel II, Gavallano, Pavia, Wad Ras, Isabel la Católica, Asia, Alcántara, Valladolid, Corona, Cartagena, Cádiz, Príncipe, 3.ª de Artillería de Montaña, 9.º Ligero, 11.º Ligero y 14.º Ligero, se invita por el presente a los propietarios o administradores de los locales que actualmente ocupan dichos cuerpos y a todos aquellos que lo deseen, a presentar proposiciones en esta Jefatura, todos los días laborables de 10 a 13 con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en dicha oficina, sita en el Muelle Mariano X, Antigua presidencia.

Méjilla 18 de Diciembre de 1925.—El jefe de Propiedades, Eugenio Murga.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Málaga don Antonio Ruiz Naranjo.

Se encuentra enfermo uno de los hijos del comandante del regimiento de África don Carlos Redondo.

Continúa guardando cama la señora del corredor intérprete de buques, don Ramiro Campos.

Hállase notablemente mejorado, el jefe de movimiento de la Compañía Española de Minas del Rif, don Cándido Boig.

En la iglesia del Sagrado Corazón, han firmado sus esposas las simpáticas señoritas Copelita Pachón Márquez y joven don Silverio Jiménez Martínez, actuando de testigos don Juan Vega y don Juan García.

La boda se efectuará en breve. En el mismo templo se unieron ayer tarde con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Flora Millán Vega y el joven don Antonio Jiménez Alcantara.

Los contrayentes fueron apadrinados por don José Gossio y Fernández de los Ríos y doña Dolores Varea Molina. Firmaron el acta como testigos, don Eusebio Martín Díaz y don Juan Cabaña González.

Los deseanos eterna luna de miel. En el mencionado templo se ha celebrado también el bautizo de un niño hijo de don Alejandro Rodríguez Redondo.

Se impuso al recién nacido el nombre de Antonio, y fué apadrinado por don Agapito Sánchez y su esposa doña María Meraño Soto.

En la iglesia Castrense ha recibido las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Blanca, una niña hija de don Luis Ayora González, auxiliar de Intendencia.

Fuó apadrinado por don Mauricio Cáceres Galindo y doña Dionisia Alonso Vacas.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Federico Montesinos Rubio.

Fuó apadrinado por don Luis Vives Llompar y doña María Navarro Magán, imponiéndosele el nombre de Rafael. Igualmente en la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas del bautismo, una niña hija de don Antonio Salterain.

A la nueva cristiana se le puso el nombre de Ascensión. Fué apadrinado por doña Lucía Díez Marín y don Mariliano García Velasco, los cuales estaban representados por la señorita Marijua Ramiro García y don Fernando García Díez.

Dr. ARROYO

ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINOS, MEDICINA GENERAL RAYOS X

Consulta de 4 a 6.—Luis de Sotomayor, 6 Teléfono, 159 (Frente a la pajarera del Parque)

EL PRIMER PREMIO DE NAVIDAD

lo obtendrán realmente los compradores DE LA SIN RIVAL

CIUDAD DE SEVILLA

que en los grandes regalos con que obsequia anualmente a sus favorecedores, se ha propuesto este año convertirlos en una verdadera Lotería para que con MUY POCO DINERO obtengan OBJETOS DE GRAN VALOR

Nos interesa asegurar que no se trata de UNA LIQUIDACIÓN MÁS sino de VERDADEROS REGALOS, y porque es así, advertimos que únicamente se venderá a cada comprador una sola unidad de cada uno de los artículos que anunciamos a continuación;

Table with 2 columns: Article description and Price. Includes items like 'Requisito Granito de Oro', 'Terciopelo chifón', 'Medias de pura seda', etc.

Alfombras, la mejor de las imitaciones de Rabat en los siguientes tamaños.

Table with 2 columns: Carpet size and Price. Includes items like 'De 3 metros por 4 una', 'De 2.50', etc.

En telas blancas de las mejores marcas ya sabe Vd. que nuestro establecimiento es el mejor surtido y que siempre los precios son los más baratos.

En mantas de lana, de viaje, terciopelos, astrakans, sedas, lanas y toda clase de tejidos para vestido y abrigo, pieles, y en todos los innumerables artículos de alta fantasía y novedad, le aseguramos a Vd. que la

CIUDAD DE SEVILLA GRANDES REGALOS

no tiene posible competencia nunca y muchísimo menos en la época actual, en la que realizamos los

NOTA. Preparamos grandes y asombrosas sorpresas para la próxima festividad de Reyes. Su mirada debe detenerse siempre y todos los días en nuestros escaparates para ver la fastuosidad de nuestros artículos y sus PRECIOS BARATÍSIMOS

PIELES PIELES PIELES LAS NOVEDADES CALLÍS

Para mantas de lana de muchísimo abrigo LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 Piso segundo CONSULTA DE 3 A 5

CONSTRUCCIONES MILITARES CASA RENART

Gran carpintería y Pañería Prim. núm. 3.—Establecida en 1911

Enfermos de los OJOS J. Fernández Lozano

Oculista Oficial diplomado Graduación de la vista CONSULTA de 4 a 6 Alfonso XIII, núm. 30 segundo Izda.

Línea de Navegación BAYONA

Servicio decenal fijo de vapores ENTRE LOS PUERTOS DE Alicante-Málaga-Melilla-Añuscas con salidas de Alicante los días 5, 15 y 25 de cada mes Admitiendo carga y pasajes a precios convencionales COMISIONARIOS En Alicante.—Hijo de Juan Guardiola En Málaga.—Cabo Hermoso En Méjilla.—Agencia BAYONA

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA.—A las 6.30 «La carrera» y «Sin palabras». A las 10.15 estreno «Los nuevos pobres», y conferencia por don Felipe Sassone. IMPERIAL.—Cine selecto. «El precio de la belleza. De 5.30 a 12.30. KURSAAL.—Cinematógrafo de 5.30 a 12.30.

Entre Cala del Quemado y Ceuta Un golpe de mar arrastra a un tripulante del "San Antonio"

Ayer fué muy comentada entre la gente de mar una desgracia ocurrida a bordo de un laúd que hace pocos días salió de este puerto.

He aquí los detalles que hemos podido recoger del funesto suceso. Pletado por la Compañía Concesionaria de Tabacos del Rif, zarpó de Mar Chica, el pasado día 14, el laúd «San Antonio», conduciendo importante cargamento de tabaco, destinado al depósito de la expresada Compañía, en Cala del Quemado. El tiempo, a la sazón, en completa calma, favoreció al «San Antonio», que consiguió llegar a su destino en la madrugada del mismo día.

Cuando en la tarde del siguiente día una vez terminada la descarga, los tripulantes del laúd, hacían los preparativos para emprender el viaje de regreso, se inició fortísimo temporal de levante, que en pocos momentos adquirió gran intensidad.

Los golpes de mar, ponían en peligro a la embarcación, por lo que el patrón decidió dirigirse con su barco a alguno de los refugios de la costa de Tres Forcas. La escasez de combustible para poner en marcha el motor, malogró los propósitos del patrón, y en vista de ello, cambió de rumbo, adelantándose en el Estrecho de Gibraltar.

Más de tres horas permaneció la embarcación a merced de las olas, hasta que, hallándose cerca de Ceuta, pudo poner proa a dicho puerto.

Quando navegaba en dicha dirección, una enorme ola barrió la cubierta del «San Antonio». Momentos después, los tripulantes notaron, con horror, la falta de su compañero José Arioste. Este, había sido arrebatado por el mar. Todos los esfuerzos para encontrarle, resultaron infructuosos.

Sin otro contratiempo grave, el laúd logró fondear en Ceuta. Al llegar a dicho puerto, el patrón dio cuenta de lo ocurrido a las autoridades de Marina, nombrándose inmediatamente juez. Para instruir el correspondiente sumario.

Anoche, el comandante de Marina de este puerto, señor Miranda, recibió un telegrama de las autoridades marítimas de Ceuta, preguntando si había apare-

cido en estas costas el cadáver del infortunado marinero. El señor Miranda telegrafió a las delegaciones de Cala del Quemado y plazas menores, en el mismo sentido. El infortunado José Arioste, tenía 26 años. Era natural de Torrevecija, a donde recientemente marchó para contraer matrimonio. Allí permaneció un mes, regresando después solo, para reintegrarse a la dotación del laúd «San Antonio».

JUSTICIA CIVIL

Por sentencia dictada por la Audiencia de Málaga, ha sido absuelta Mercedes Gallardo Jurado, procesada en causa seguida en este Juzgado de Instrucción por el delito de hurto. Ha sido sobreseída libremente por inculpa, la causa instruida en este Juzgado contra José Pérez Arjona, por el delito de estafa. También ha sido sobreseída, en virtud de haber perdonado la parte ofendida, el sumario seguido en este Juzgado, por rapto, contra José Aroca García.

DE LA PLAZA

El inspector general del Arma de Caballería, general Uzcátegui, antes de regresar a la península, publicó una orden felicitando al jefe del Depósito de Ganado comandante Gómez Zaragoza y oficiales a sus órdenes, por la excelente organización y funcionamiento de dicha dependencia militar. El próximo lunes volverá a reunirse la comisión transitoria para la consolidación de la propiedad urbana, en el término jurisdiccional de Melilla. Por personal de la Comandancia de Ingenieros, se reanudarán hoy los trabajos de demolición de las barracas construidas sin autorización en terrenos de Guerra. Las primeras que se demolerán, serán las enclavadas en las inmediaciones del fuerte de María Cristina.

NOTAS MUNICIPALES

Noticias de la ciudad de Melilla, incluyendo menciones a autoridades locales, eventos cívicos y noticias de la comunidad.

NOTAS MARITIMAS

Información sobre buques entrados, salidos y actividades portuarias en Melilla, incluyendo detalles de viajes y mercancías.

Observatorio meteorológico de Melilla

Reporte meteorológico detallado de Melilla, con datos de presión, temperatura, viento y humedad para el día 18 de diciembre.

LA HAWILLAND MILITAR

Noticia sobre la actividad de la Sastretería y Cortadores: Escolar e Hijo, que confeccionan uniformes en doce horas. Se señalan precios de regalo y se menciona a LA RECONQUISTA.

Asociación General de Caridad

Comunicación de la Asociación General de Caridad, mencionando el número premiado en el sorteo de ayer (181) y el tipo de premio (Tip. de "El Telegrama del Rif").

ALICANTE Melilla

Publicidad para el servicio fijo semanal y directo (sin transbordo) entre Alicante y Melilla, ofreciendo tarifas y detalles de los viajes.

Pinturas "GLASURIT"

Anuncio para pinturas "GLASURIT", destacando que son preferidas por profesionales y propietarios, y ofreciendo una casa especial en pinturas.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

Sección de anuncios breves que incluye ofertas de ropa, calzado, muebles y otros artículos, con precios y condiciones de venta.

ALMONEDAS

Lista de almonedas (subastas) con descripciones de los artículos, como ropa, calzado y muebles, y sus respectivos precios.

COMPRAS Y VENTAS

Lista de compras y ventas de diversos artículos, incluyendo ropa, calzado y otros bienes, con precios y condiciones.

IGANADEROS

Noticia dirigida a ganaderos, ofreciendo servicios o productos relacionados con la ganadería.

GLOSOPEDA ZOTAL

Anuncio para GLOSOPEDA ZOTAL, un producto que promete evitar el uso de cigarrillos, ofreciendo beneficios para la salud.

Tres intoxicados

Noticia sobre tres personas intoxicadas, describiendo los hechos y las acciones tomadas por las autoridades.

PERFUMERIA LEVANTINA

Anuncio para la Perfumería Levantina, ofreciendo una variedad de perfumes y productos de belleza.

ALICANTE Melilla

Publicidad para el servicio fijo semanal y directo (sin transbordo) entre Alicante y Melilla, ofreciendo tarifas y detalles de los viajes.

Pinturas "GLASURIT"

Anuncio para pinturas "GLASURIT", destacando que son preferidas por profesionales y propietarios, y ofreciendo una casa especial en pinturas.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

Sección de anuncios breves que incluye ofertas de ropa, calzado, muebles y otros artículos, con precios y condiciones de venta.

¡ALERTA!

Alerta sobre la calidad de las botellas de agua, advirtiendo a los consumidores sobre el uso de botellas de plástico y ofreciendo alternativas más seguras.

Todos Cantan

Anuncio para Suelas PHILLIPS, destacando su comodidad y larga duración, y ofreciendo una garantía de calidad insuperable.

Encuadraciones

Anuncio para encuadraciones de fotografías y documentos, ofreciendo servicios profesionales y precios económicos.

COLOCACIONES

Anuncio para colocaciones de personal, ofreciendo servicios de búsqueda y selección de candidatos.

ACADEMIAS

Anuncio para academias de enseñanza, ofreciendo cursos de idiomas y otras disciplinas.

ALQUILERES

Anuncio para alquileres de inmuebles, ofreciendo opciones de alquiler a corto y largo plazo.

HUESPEDES

Anuncio para huéspedes, ofreciendo alojamiento en hoteles y pensiones.

CONSULTAS

Anuncio para consultas profesionales, ofreciendo servicios de asesoramiento en diversos campos.

Servicio Internacional

Anuncio para un servicio internacional de mensajería y transporte, ofreciendo servicios rápidos y seguros.

AVISOS

Anuncio para avisos y noticias, ofreciendo información sobre eventos y actividades locales.

Encuadraciones

Anuncio para encuadraciones de fotografías y documentos, ofreciendo servicios profesionales y precios económicos.

COLOCACIONES

Anuncio para colocaciones de personal, ofreciendo servicios de búsqueda y selección de candidatos.

ACADEMIAS

Anuncio para academias de enseñanza, ofreciendo cursos de idiomas y otras disciplinas.

ALQUILERES

Anuncio para alquileres de inmuebles, ofreciendo opciones de alquiler a corto y largo plazo.

HUESPEDES

Anuncio para huéspedes, ofreciendo alojamiento en hoteles y pensiones.

CONSULTAS

Anuncio para consultas profesionales, ofreciendo servicios de asesoramiento en diversos campos.

Los Dramas del Adulterio. Por XAVIER DE MONTEPIN. Breve relato de un caso de adulterio, describiendo los sentimientos y acciones de los personajes involucrados.

Continúa el relato de los hechos que llevaron a la intoxicación de las tres personas, detallando las circunstancias y el desenlace.

Continúa el relato de la historia de amor y el crimen, describiendo la relación entre los protagonistas y los eventos que condujeron al asesinato.

Continúa el relato de la investigación y el juicio, describiendo los testimonios, pruebas y el veredicto final.

Continúa el relato de la vida de la protagonista, describiendo sus experiencias y reflexiones sobre los eventos que le ocurrieron.

Continúa el relato de la vida de la protagonista, describiendo sus experiencias y reflexiones sobre los eventos que le ocurrieron.